

# 他7岁患上了口吃 为治这病每天公交上演讲

## 曾被骂“神经病”，他说这是动力

好青年

为了治口吃，19岁的张铁鑫克服害羞和胆小，每天在公交车上给乘客们讲故事。这位当众演讲的青年，虽然被个别人歧视，但绝大多数乘客被他的热情和真情所打动。

郑州晚报首席记者 徐富盈  
实习生 刘如楠  
文/图



### 现场演讲，众人自发鼓掌

昨日上午8点20分，记者乘B1路快速公交车由东向西行至航海西路站点时，从下边上来了一名身着白色衣服的青年男子，车启动后他站在中间过道上开始了口齿并不清楚的“演说”：“我想给大家讲一个寓言故事，希望乘客朋友们喜欢，动物园里的饲养员发现……”他说话时都是一字一顿，并不流利地讲完后，他满脸是歉意，而乘客们为他的大胆纷纷鼓掌。

这名口吃演讲者名叫张铁鑫，今年19岁，南阳唐河县人。他说自己7岁得了口吃，为了改正口吃的毛病，他特意每天在B1路公交车上当众演讲，已经练习20多天了。“我说话的水平一天比一天好。”他说，“我想今年去当兵，但是武装部的领导一听我口吃，没有点头。他们说，只要9月份之前，我口吃的毛病解决了，就会立即同意我入伍。”

### 回忆起被嘲笑的日子，满是心酸

张说，7岁的时候，因好奇模仿别人说话患上了口吃，自此，嘲笑声便一直伴随着他。年龄小时并不在意，到高中他才发现，口吃给自己带来了太多的不便。因为表述不清，在课堂上他从来不敢主动发言，偶尔被老师提问起，只能干着急却说不明白。渐渐地，同学们都疏

远了他，他的成绩一落千丈，高二还没念完的他便辍学。

辍学后因为口吃，他遭到了很多家工厂的拒绝，终于在新郑一家餐厅做了服务生，可由于长期被嘲笑形成的偏激性格，他总和同事闹矛盾，不得已，他被辞退。

### 当众被骂“神经病”，他说是动力

自此，他下定决心改正口吃的毛病。他报名参加了一个治疗学习班，每天跟随老师练习发声、语言表达等。老师对他讲，除了在学校学习，最好的办法就是在人多的地方演讲，克服“害怕”。于是，他还每天跑到B1路公交车上发表演讲。

刚开始，他讲得结结巴巴，大家不知所云。有乘客骂他是神经病，嫌他在车上吵吵闹闹，令人听不清报站的广播。“听到这些话，我心里很难过，跑到没人的地方放声大哭过多次，但越是这样，越要努力。”他说。

### 对以后的部队生活，他很向往

一说到了9月份即将开始的军队生活，张铁鑫激动不已：“成为一名军人是我从小到大的梦想，现在我努力把口吃的毛病改掉，到了军队我就能

有新的生活了！”接着他又小声说，“我以后也可以有女朋友了。”说着，他还不好意思地笑了，眼神中，满是希望。 线索提供 岳永淑（稿费50元）

好青年

# 他面容一半被烧伤 壮小伙很想走音乐之路

## 在网络上小有名气，写了700首歌词

写了700首歌词，在网络已经小有名气，而且还写有反映社会现实的10多个剧本。昨日，在陇海路与秦岭路交叉口西北角的郑州市人才市场门口，一位来自洛阳的24岁青年站在人才市场门口找工作，引来很多人观望。 郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙朝 文/图

### 作词700首

### 面部烧伤的他靠自悟爱上音乐

昨日11时许，在人才市场门口，一名青年举着一个求职牌，他嘴里不停唱着歌曲，不少人围着一边听他唱歌，一边看他简历。这位青年整个面部近一半被烧伤，疤痕明显。他今年24岁，名叫宋亚鹏，来自洛阳市洛龙区。

“没有老师，我靠自己的悟性，从听歌到写歌词，再到自唱，十年来，我谱写的歌词有700首左右。”宋亚鹏说，3年前他试着把他的歌传到了网上，没有想到，点击率越来越高，他现在最大的愿望就是有一天自己能够站在舞台上。“我来郑州人才市场，希望需要我的单位或音乐制作方录用我。”

### 网络达人

### 有一首歌网络点击率100万人次

如今的他，在网络上已经小有名气，在神九飞天的时候，他写了一首《神九之歌》，在网络上点击率100多万人次。打开宋亚鹏的空间日志，看到了由他编写的《俺也想当明星》《俺有钱了》《农村音乐鬼王》等部分歌词。

宋亚鹏说，他写的歌词大致可以分为民歌、中国风、流行歌、校园励志风4种，现在主要写校园励志方面的歌词。此外，他最近还写出了微电影剧本《相亲记》，至今，他写的剧本已经有10多部，已经有人演他的剧本，社会效果很好。

线索提供 韩先生（稿费50元）



96678

郑州晚报热线群: 27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 这事得赞一个

对瓜农献爱心的事太多了

### 种瓜的免费送100吨瓜少有

西瓜大丰收后遭遇销路不畅，成熟的瓜烂到地里20多吨后，平顶山郟县一家开心农场不忍西瓜继续烂下去，将剩余100多吨西瓜拉到郑州，当街送给60岁以上的老年人。

昨日上午，大学路与中原路交叉口东南，永辉水果超市门前的空地上，得知送瓜信息后赶来的老年市民排成了长队。一辆豫K号牌的厢式货车内，一个个西瓜被抱下来挨次送到老年市民手中。“昨天就开始了，这西瓜吃着甜，听说是生态西瓜。”一名老年市民说，29日这家水果超市门前免费送瓜的信息张贴了出来，一天多的时间至少1000名老年市民来这里领了西瓜。

给老人们免费送瓜的是来自平顶山郟县的一家开心农场的老板贾兵奇，他称两天来已向郑州市民送瓜30多吨，之后几天还继续将自己的西瓜拉到郑州，免费送给市民品尝。

贾兵奇介绍，自己今年种了40亩西瓜，这段时间西瓜一个个成熟了，但因为天气变化和忽视了经济规律，成熟的西瓜卖不出去已经烂在地里20多吨了。“农场的西瓜不用化肥农药，我专门从小磨油加工厂买的油渣当肥料，吃起来又沙又甜。”贾兵奇说。

对于贾兵奇的行动，新浪微博上网友宋伟称：“瓜农种瓜不易，献出爱心可赞，不过还是要思考深层次的问题，如何从根源上帮助他们。”太极魏晓军则希望不要出现“开心农场不开心的情况”。

郑州晚报记者 汪永森 实习生 秦璇/文  
线索提供 焦中堂（稿费50元）

### 这事干不得

### 26岁开封男子

### 虚报超市有“炸弹”

他曾有精神分裂史

昨日，本报A11版《中州大道农业路一超市突然清场 说是“消防演习”》一文，报道了中州大道与农业路交叉口西南角的卜蜂莲花超市，在正常营业时突然全部清场，并称在搞“消防演习”的事情，引起了不少市民的关注。

昨日上午，记者从郑州市公安局丰产路派出所了解到，7月29日上午10点14分，他们接到报警称，卜蜂莲花超市内有“炸弹”，由于事发突然，民警闻讯后火速赶到现场并迅速疏散了超市内的顾客和员工。然而，治安排爆部门现场勘查近4个小时，并未发现任何可疑物品。

“当时给报警人联系，他手机一直处于关机状态。”丰产路派出所一名民警表示，经过深入调查后发现，卜蜂莲花超市的这起报警属于虚报“炸弹”案件，他们于当日下午将26岁的嫌疑人王某抓获。据了解，王某是开封通许县人，曾有精神分裂史，目前此案正在进一步审理中。

郑州晚报记者 石闯 实习生 程丹

## 快速提高学习成绩 暑假八天改变一生

清华梦少年脑力特训营 ■诚邀8-16岁学生及家长免费体验

在这里，优秀生锦上添花、如虎添翼，更具领袖特质；差生、中等生变成尖子生、前几名。不管你的孩子现在学习成绩如何，短期内，我们让他：学习成绩快速提高，各种能力显著增强，更自信、更懂事、更聪明、考高分、上名校、将来更有出息！  
纬三路小学李霄天特训后第一次考了100分，东风路小学双胞胎刘楷忻、刘楷煜双双参加了特训营，老二从之前的班级52名进步到第8名，老大的分数仅次弟弟0.5分。市71中学赵云龙从全班20多名进步到了第九名，市26中王喆年级进步85名，市73中石成钰，新密一高韩帅……所有学员都取得了惊人的进步。详情：www.qhm999.com

清华梦少年脑力特训营第三期开营中；第四期免费体验门票领取中……

领票电话：0371-87000658 13598030955张老师 QQ:1397644261 领票地址：花园路红专路郑大603室